

Клещи зимой

Первые месяцы начала зимы принесли сюрпризы. В целом температура воздуха была выше 0 °С, не было снежного покрова. При такой «мягкой» зиме можно встретиться с клещами, хотя не в тех количествах, как весной. В связи с аномальными погодными условиями существует риск нападения клещей как на человека, так и на животных.

Так, в первой декаде декабря 2024 года было зарегистрировано обращение в организацию здравоохранения за медицинской помощью по поводу укуса клеща.

Клещи зимуют в опавшей листве, сухой траве, лесной подстилке. Домашние животные после прогулки могут приносить клещей на себе в жилые помещения. Клещ может стать опасным для домочадцев.

Будьте бдительны! Внимательно осматривайте себя и животных, с которыми ходите на прогулку.

Напоминаем, что при обнаружении присосавшегося клеща у животного, необходимо его удалить с соблюдением правил личной безопасности (использование перчаток).

Присосавшегося клеща у человека можно удалить в хирургическом кабинете территориального ЛПО, в выходные, праздничные дни, вечернее и ночное время – у взрослых – в травмпункте по адресу: г. Могилев, ул. Пионерская, 15, у детей - в травмпункте УЗ «МОДБ» (г. Могилев, ул. Бирули 9). Пострадавшим назначается экстренная химиопрофилактика.

Если клещ удален самостоятельно, согласно требованиям директивных документов необходимо принять профилактическое лечение в первые 72 часа после укуса клеща. Препаратом выбора у пациентов старше 8 лет, не имеющих медицинских противопоказаний, является доксициклин в дозировке 0,2 грамма однократно. Лицам, младше 8 лет, необходимо с родителями обратиться на прием к педиатру в территориальную организацию здравоохранения для назначения экстренной профилактики.

Справочно: в 2024 году число граждан, обратившихся с укусами клещами в учреждения здравоохранения города Могилева и Могилевского района составило 2096 человек, из них дети до 17 лет - 30%. При сохранении высокого уровня укусов клещами населения в 2024 году, зарегистрирован рост заболеваемости Лайм-боррелиозом на 15% по сравнению с 2023 годом. При проведении эпидрасследования было установлено, что в 95% пострадавшие не принимали профилактическое лечение.